



民政领域首个本科高等院校民政职业大学获批设立 婚姻、殡葬两个新专业首迎本科生

北京青年报 央视

近日,教育部发布《关于同意设置民政职业大学的函》,同意以北京社会管理职业学院为基础设立民政职业大学。这是我国民政领域第一所本科层次高等院校,属于职业本科大学定位。目前,民政职业大学首批5个本科专业,即现代殡葬管理、婚姻服务与管理、智慧健康养老管理、社会工作和康复辅助器具技术,已面向26个省(自治区、直辖市)招生500人,其中,婚姻服务与管理专业是全国第一个婚姻类本科专业,现代殡葬管理专业也是全国第一个殡葬本科专业。

作为两个首次开设的本科专业,本科学什么?就业前景如何?职业本科的特点又是什么?带着这些问题,记者来到民政职业大学一探究竟。

揭秘 婚姻本科 毕业需论文与设计双合格

记者了解到,作为全国第一个婚姻类本科专业,婚姻服务与管理专业今年将首次招收70名本科生。学生们在学习四年后将获得管理学学士学位。该专业聚焦婚姻行业发展前沿,传播优秀婚姻家庭文化,推进婚俗改革,培养具有深厚文化底蕴和多元文化视野,具备专业学科知识、研究能力、掌握婚姻登记管理、婚姻家庭辅导、高端婚礼项目策划、婚介婚恋产品设计研发等技能,能够从事婚姻家庭全周期服务工作的高层次创新型人才。

“目前婚姻类的专科专业中多聚焦婚庆这一很小的板块。”民政职业大学婚文化学院院长于晓辉介绍,在本校已有的婚姻类专科专业名称是婚庆服务管理专业,主要是围绕婚庆行业领域,培养目标是能够从事婚庆策划营销,以及具备基础性工作中的婚礼拍摄、化妆、花艺,以及婚礼主持等技术技能的一线工作专业人才。本科专业名称升级为“婚姻服务与管理专业”,专业范围扩大到了婚姻家庭全周期。“就是从组建家庭之前开始,从婚恋婚介、婚前辅导、婚姻登记、婚礼服务,再向下延伸到离婚前的辅导。”



建隆漫画

于晓辉说,该专业将培养婚姻登记机关、婚姻家庭咨询辅导机构、婚介婚恋行业、婚庆行业等四大领域所需的专业人才。

在课程设置上,记者注意到,课程不仅有婚庆服务项目策划、婚礼空间设计、网络婚介产品设计、婚姻服务与新媒体传播等操作性较强的课程,也有管理学、社会学、心理学、婚姻家庭文化与家庭伦理等更深层次的理论性基础课程。

于晓辉介绍,整个四年的学习期间理论与实践并重。理论学习将占到45%左右的比重,实践技能则占到55%左右。除在日常课程教学中强调实践技能培养外,学院还将围绕四大领域对学生进行校内综合实训,以及不少于6个

月的校外岗位实习。6个月的校外岗位实习也将分两个阶段进行,第一阶段要求学生到四大领域的一线岗位进行轮换实习,婚庆公司、婚恋婚介公司、婚姻登记机关以及婚姻家庭辅导机构均要进行实践体验。第二阶段实习则根据学生对未来职业发展定位,专业特长,职业喜好等有针对性地选择一个领域进行岗位实习。

此外,学生毕业也需要毕业论文与毕业设计“双合格”。“学生的毕业论文完成之后,还要同步完成毕业设计,比如选择婚庆方向的学生,毕业时,不仅需要毕业论文,还需要策划设计一场有特色、有创意并进行实际展示的婚礼秀。”于晓辉说。

殡葬本科 四学年进行3次岗位实习

故人沐浴实训室、追思礼厅实训室、遗体防腐整容实训室、智慧殡葬仿真实训室、生死体验中心、陵园规划设计专业机房……走进民政职业大学生命文化学院的现代殡葬协同创新实训中心,一个个主题鲜明的实训室便出现在眼前。今年秋季学期,这里将迎来全国首批120名现代殡葬管理专业的本科生。作为全国第一个本科层次殡葬专业,记者了解到,学生经过4年学习毕业后将可获得管理学学士学位。

在课程设置上,学生将学习到生命文化教育、殡葬文化学、殡葬管理学、中国殡葬史、殡葬信息与智能技术、殡葬服务机构管理、殡葬服务项目策划与主持、殡葬视频剪辑与制作、安宁疗护与哀伤抚慰、殡葬用品设

计与创新、遗体防腐整容技术、遗体火化技术、殡葬设备故障检测与维修、公墓规划设计等课程。

“我们既重视学生的技术技能的培养,就是专科学会的内容,本科学生也必然会,又注重学生文化素质、管理能力、创新能力以及解决复杂问题能力的培养,要使学生具有更加深厚的理论基础,更加完整的知识体系,更加复合的专业能力,更加坚实的技术技能,能够适应行业转型升级对于高层次技术技能人才的需求,这是我们的一个基本考量。”对于全国首个殡葬本科将如何培养学生的问题,该校生命文化学院院长何振锋教授表示。

记者了解到,该学院目前与民政部一零一研究所、

中国殡葬协会、各地殡葬服务机构等共建了生命文化教育基地100余家。同时,学院注重岗位实习,学生将分别在第二学年和第三学年的清明节期间进行校外实习,在第四学年进行6个月的岗位实习,强化学生的技能。

殡葬专业的未来就业和深造方向又如何呢?据了解,现代殡葬管理专业毕业生可到各级民政部门、殡葬协会、各大型殡仪馆、墓园、殡仪服务公司、殡葬文化研究机构、开设殡葬专业院校等单位,从事殡葬管理、殡葬研究和教学、生命文化传播以及中高端殡葬服务和技术设备研发等工作,也可升学深造。“我们的专科专业就业率每年都在95%以上,对于本科专业的学生就业,我们也很有信心。”何振锋说。

释疑 婚姻及殡葬专业是否有必要“升本”?

针对备受关注的婚姻、殡葬专业是否有必要“升本”的热议,民政职业大学婚文化学院院长于晓辉和生命文化学院院长何振锋就此进行了详解。

就婚姻类专业而言,于晓辉表示,学校设立婚姻类本科是积极回应社会需要。一方面国家更加重视幸福家庭建设,针对婚姻家庭领域出台了系列文件,其中民政部、全国妇联联合印发了《关于加强新时代婚姻家庭辅导教育工作的指导意见》。而我们对于整个婚姻辅导的专业教育是缺失的,这就需要我们通过本科教育,培养出

高层次专业人才来弥补这一缺失。另一方面婚姻服务市场呈现出规模持续扩大、人才需求缺口增大、高层次人才需求旺盛的趋势。而目前婚庆、婚介婚恋市场人才从业员学历层次相对较低,专业度相对不高。而在中高端市场上,越来越需要能提供中高端婚礼策划服务、婚介产品设计研发、对婚庆婚介产品运营以及婚姻服务产品开发的创新人才,促进婚姻服务市场的提高。

“现在殡葬行业发展很快,举办本科层次的殡葬职业教育是为殡葬行业转型升级提供高层次人才需求

保障的重要举措。”何振锋院长谈道,“互联网+”、信息化、智慧化正与人文殡葬、生态殡葬、公益殡葬等领域核心技术相融合,也急需培养一批复合型高层次技术技能人才。“殡葬行业的快速发展对于从业者的文化素养、管理能力、创新能力、解决复杂问题的能力都提出了迫切需求。”何振锋说。

此外,开展殡葬专业的本科教育也是促进生命文化传承,推动殡葬改革的有力保障,对国内生命认知教育具有很大的推动作用,使人们正正确对死亡,从而更加尊重生命、敬畏生命、珍惜生命。

海峡都市报 分类广告 2024年7月8日 0591-87811583

福建沿海拍卖有限公司网络拍卖公告 受福建省农村信用社委托,福建沿海拍卖有限公司定于2024年7月15日10时00分起至2024年7月16日10时00分止在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:https://zc-paimai.taobao.com) 搜索用户: 沿海拍卖)首次公开拍卖以下标的: 公车1辆。

拍卖公告 受委托,定于2024年7月23日(星期二)上午10:00时在中国拍卖行业协会中拍平台(https://paimai.cai123.org.cn)公开拍卖: 新能源汽车等纺织设备一批。

声明公告 纪秀梅因遗失危险化学品主要负责人安全生产知识和管理能力考核合格证,证号: 350181198603152944,声明作废。

福建沿海拍卖有限公司网络拍卖公告 兹定于2024年7月16日(星期二)上午10时在竞拍平台(https://paimai.cai123.org.cn/)举行拍卖会。拍卖标的: 涉案海狗物一批(共计18项详见标的清单)。

仓库 厂房 仓山区盖山镇义序厂房出租800-1500平方联系人黄先生15980611618

海峡都市报 分类广告 2024年7月8日 0591-87811583 仓库 厂房 仓山区盖山镇义序厂房出租800-1500平方联系人黄先生15980611618

福清市产权交易公告(交易项目编号: FQS2024085) 我单位拟委托福清市公共资源交易服务中心于7月23日上午9:30通过电子竞价方式挂牌出让福清市城区公园8处配套设施运营三年租赁权。

公告声明 陈少冠遗失律师执业证,执业证号: 13501202010169984,执业证流水号: 11102660,声明作废。

Table with lottery results for various games including 中国体育彩票7星彩第24077期, 中国体育彩票福建31选7, 中国体育彩票福建31选7, 中国体育彩票福建22选5, and 中国体育彩票排列3. Columns include game name, date, and winning numbers.